



高鑫广场停车场有车长期赖着不走

物业天天给它们贴“友情提示”，最多的一辆已贴了14张



被贴了一堆“友情提示”的轿车。

□记者 殷欣欣 文/摄

前天晚上，市民张先生在海曙高鑫广场地下停车场看到一辆车贴满了纸条，上前仔细看发现，纸条都是广场物业贴的“友情提示”，提醒车主车辆停留不要过夜，否则后果自负，从下面落款日期来看，基本每天贴一张。这到底是怎么回事？

最多辆车被贴了14张“友情提示”

昨天，记者来到高鑫广场地下停车库，在地下一楼找到张先生所说的车辆：这辆橘色的晶锐轿车很显眼，前方挡风玻璃歪斜贴了很多白纸条，细数一下有12张。车辆落了厚厚的灰尘，记者看到，“友情提示”纸条上的落款时间最早为3月29日，照此估算，这辆车至少已经停了20天了。

“友情提示”提示内容为：高鑫广场停车场开放时间为：10:00-22:00，为保证您的车辆安全，请勿将车辆在此停留过夜，否则一切可能产生的后果将由违规停车者自行承担。下方盖着“高鑫广场物业管理处安管管理专用章”。

记者在地下一层停车场转了一圈，发现共有4辆

贴着“友情提示”的车辆，其中有辆黑色大众汽车情况和前面那辆晶锐差不多，挡风玻璃共贴了14张纸条，停放时间至少也有20天了。

保安郑师傅告诉记者，针对这种长期蹭车位的车辆，他们目前也没有什么更好的办法，只能贴纸条提醒。记者找到广场物业，工作人员裘女士说，广场停车位都属于业主方，物业的管理措施也是遵从业主的意见，这些“友情提示”纸条也是业主方提供的。

随后记者找到高鑫广场业主方，负责停车场管理的消防工程主管马先生说，广场停车场不收费，有些车辆长期蹭车位，对此他们也很无奈，只好让保安每天往车上贴一张“友情提示”。

律师：产权方有权要求车主移车

据了解，高鑫广场开业约一年半，停车位共有1400多个，可能周边有些小区停车位紧张的缘故，停车场出现了长期蹭车位的车辆。“开业前期，我们没有关注到这个事情。后来广场停车位越来越紧张，这才逐渐发现，晚上广场停业关门了，仍有很多车辆在停车场过夜，最多的时候是去年六七月份，有一百多辆。”马先生说，停车位免费开放本意是方便顾客的，不希望有人长期占用，再说晚上执勤保安比较少，万一过夜车辆被人为损坏怎么办？

针对这些长期停放的车辆，高鑫广场也试过一些应对办法。“最初是打114或者报警通知车主来移车，可车辆太多，给交警部门增加了不少工作量。后来就根据挡风玻璃上保险标识，拨打保险公司电话，让对方通知车主。再后来就是张贴纸条提醒车主来配合。起初，不管车辆停几天就贴一张，效果不怎么

好。后来，每天贴一张，效果不错。”马先生说，现在停车场还有六七辆长期过夜的车辆。“无论怎么样，我们不会采用锁车等极端手段来处理，只会友情提醒。同时，也希望车主能够自觉。”

针对蹭车位的车辆，业主方该如何更好地应对？浙江和义观达律师事务所李石岩律师说，车位产权方对车位如何使用、管理和支配都有决定权，即“我的地盘我做主”。车位对外免费开放，有些车辆在不知情的情况下长期占用，如果对高鑫广场造成妨碍的话，高鑫广场有权要求车主将车辆移走。

如果高鑫广场已经通过相关渠道通知车主移车，而车主仍然不肯移车的话，高鑫广场有权将车辆拖离。从长远角度来看，产权方可以制定一个停车制度并对外公告，如约定停车时间不得超过营业时间，一旦有人违反停车制度，产权方可以采取相关措施。

两辆大车高速上玩“叠罗汉”

仅用细绳捆绑固定，把交警吓出冷汗

本报讯(记者 王思勤 通讯员 林凯 虞波) 前天傍晚，高速交警在巡逻过程中发现，有一辆半挂车和一辆重型货车仅用几根拇指粗的化纤绳和几块木块捆扎固定，就晃晃悠悠上了高速。

当天傍晚，高速交警巡逻至甬台温高速宁海服务区，发现加油站里停放着一辆奇怪的半挂车。民警走近一看，原来这辆半挂车上还停着一辆重型货车。自重达二十多吨的重型货车用几根拇指粗细的化纤绳捆扎固定在半挂车上，绳子在一拉之下有些松垮，货车的轮子也仅用巴掌大小的几块木块固定。如果半挂车驶入高速遇到抖动或转弯导致固定物松动，这二十多吨的重型货车很有可能倾覆翻倒，对过往

车辆造成严重威胁。

如此危险的载货方式，驾驶员却一脸淡定，民警询问之下得知，这辆重型货车是宁波一个公司让他们装载到台州的，至于为什么要用这种方式运送过去，他说是因为最近生意清淡，不得已接了这单活。他认为高速公路宽阔平坦，自己又是十几年的老司机，应该可以平安到达目的地，却没有意识到发生意外事故有可能造成的可怕后果。

经过民警批评教育，驾驶员认错态度良好，鉴于在服务区装卸不便，民警责令驾驶员立即驶离高速再进行加固处理，然后从地方道路以低速行驶至目的地。

中山东路一工地塌方

深沟里一名工人半身被埋
送医处理后已无生命危险

□记者 马涛 通讯员 颜少瀚

昨晚约6点半，位于江东区中山东路与舟孟北路交叉口附近的一处工地，发生一起事故，一名男性工人在3米深沟底作业时，被滑落的砂石等砸伤埋压。

被埋男子意识清醒

报警人周先生说，当时他刚从舟孟北路地铁站出来，地铁站口就是一大片工地，工地上气氛很慌乱，很多人都在往一个方向跑，有人在喊“掉下去了！”

由于天色比较暗，周先生随着围观人群凑过去，好不容易才看清楚深坑里躺着一个人。

“就那么蜷缩在沟里，工人用灯一照，我才看清楚他脸上都是血，下半身被砂石、泥土埋住了，靠在角落一动不动。”周先生看大家都忙着救人，也没人报警，于是就拨打了110。

接到报警后，110、119、120等救援力量都赶往现场。据江东消防中队队员小刘介绍，出事区域为一处长10米多、深约3米的深沟。他们到场时，好几名工人正在沟底，忙着把散碎的水泥块和砂石等往外搬。

“被砸伤的男子鼻子上全是血，已经流到胸口了，但问话能有回应，意识还算清楚，就是全身无力，手脚都不能动。”小刘说，好在来帮忙的工人不少，10来分钟后基本把压在伤者身上的杂物清理得差不多了。

然而，由于深沟里搭着许多钢管，想将伤者从沟底搬出来，不是一件容易事。为了不对伤者造成二次伤害，消防员用破拆工具，对伤者旁边的泥地进行挖掘，腾出了更大的空间。

沟边泥土早已松动

过了十来分钟，在工人们的协助下，消防员将伤者慢慢从沟底搬出，最后送上了120救护车。在经过紧急包扎处理后，伤者被送往就近医院治疗。

“要不是他戴着安全帽，估计砸得更惨。”工人胡师傅说，事发前大家都各自在忙活，伤者在沟下面挖土，不知怎么靠近他那边的土层就发生了局部坍塌，一下就将人给砸倒了，埋在了沟底。

至于为何会发生在局部坍塌，现场工人分析说，事发前有挖掘机就在旁边作业，动静挺大，“有可能是沟边的泥土早就松动了，大家都没注意到，结果就塌陷下去造成了这次事故。”

“按说如果真的砂石、水泥块等掉落下来，即便躲不开，也不至于会被埋住。”一名工人猜测说，可能这名伤者当时就弯着腰干活，没注意到旁边的异动，当时哪怕是站着也不至于会被砸倒。

记者随后了解到，伤者年约四五十岁，象山人，脸部、胸口和腿部等多处压伤，被送医后已经进行了紧急处理，没有生命危险。

对于时有发生的工地事故，消防部门提醒，在登高作业和低洼处施工时，工人务必做好自身防护措施，施工方也要加强安全监管，尤其是在大风、雨雪天气和夜间作业。



救援现场。通讯员供图